

Δέκα χρόνια μετά την εφαρμογή της δέσμης μέτρων

5,5 εκατ. η περίθαλψη των Τ/Κ

▶ Δωρεάν και χωρίς έλεγχο εισοδήματος περίθαλψη μόνο για όσους ζουν και εργάζονται στα κατεχόμενα, λόγω αδυναμίας αποδοχής εγγράφων του ψευδοκράτους

ΓΡΑΦΕΙ
ΧΡΥΣΤΑ ΝΤΖΑΝΗ

Στα περίπου 5,5 εκατ. ευρώ ετησίως κυμαίνεται τα τελευταία χρόνια το κόστος της περίθαλψης Τουρκοκυπρίων ασθενών στα κρατικά νοσηλευτήρια, σχεδόν δέκα χρόνια μετά την αρχική εφαρμογή του μέτρου.

Σύμφωνα με στοιχεία που παρέθεσε ο υπουργός Υγείας, απαντώντας σε σχετική ερώτηση του βουλευτή Γιώργου Περδίκη, το 2003, όταν το Υπουργικό Συμβούλιο αποφάσισε την παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους Τουρκοκύπριους ανεξάρτητα από τα εισοδήματά τους, το κόστος περίθαλψής τους έφτασε τα 2,53 εκατ. ευρώ. Την επόμενη χρονιά αυξήθηκε στα 5,13 εκατ. ευρώ, όμως στα χρόνια που ακολούθησαν μειωνόταν διαρκώς, φτάνοντας και τα 3,98 εκατ.

ευρώ. Αντίθετα, το 2009 το κόστος περίθαλψης Τ/Κ εκτοξεύτηκε στα 6,92 εκατ. ευρώ, για να μειωθεί εκ νέου σε 5,28 εκατ. ευρώ το 2010 και 5,58 εκατ. το 2011.

Σημειώνεται πως οι Τουρκοκύπριοι οι οποίοι διεκδικούν ταυτότητα νοσηλείας και κατ'επέκταση δωρεάν ή μειωμένου κόστους ιατροφαρμακευτική περίθαλψη χωρίζονται σε τρεις κατηγορίες: Σ' αυτούς που κατοικούν και εργάζονται στις ελεύθερες περιοχές, οι οποίοι αντιμετωπίζονται όπως και οι Ελληνοκύπριοι πολίτες και δικαιούνται -μαζί και οι εξαρτώμενοί τους- παροχές ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης, σύμφωνα με τα εισοδήματά τους. Έπειτα, στους Τουρκοκύπριους οι οποίοι κατοικούν στα κατεχόμενα και εργάζονται στις ελεύθερες περιοχές, για τους οποίους συνυπολογίζονται τα εισοδήματά της οικογένειάς τους στις ελεύθερες περιοχές μό-

νο, ενώ η περίθαλψη δεν επεκτείνεται στους εξαρτώμενούς τους. Τέλος, στους Τουρκοκύπριους που κατοικούν στα κατεχόμενα και δεν εργάζονται στις ελεύθερες περιοχές παρέχονται δικαιώματα ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης (δικαιούχου Α), ανεξάρτητα από τα εισοδήματά τους, νοούμενου ότι δεν μπορούν να γίνουν δεκτά έγγραφα του ψευδοκράτους ως τεκμήρια εισοδήματος. Το δικαίωμα της περίθαλψης δεν επεκτείνεται στους εξαρτώμενούς τους. Η διαφορετική αντιμετώπιση των Τουρκοκυπρίων καθορίζεται σε σχετική απόφαση του Υπουργικού Συμβουλίου ημερομηνίας 15/10/81 και ξεκίνησε βάσει της δέσμης μέτρων για στήριξη των Τουρκοκυπρίων το 2003 και σειράς αποφάσεων την περίοδο 2003-2006, με τις οποίες αποφασίστηκε η παροχή ιατροφαρμακευτικής περίθαλψης στους Τουρκοκύπριους ανεξάρτητα από τα εισοδήματά τους.



Μετά το δημοψήφισμα του 2004, το κόστος περίθαλψης Τ/Κ παρουσίασε κάμψη για αρκετά χρόνια.

ΟΙ ΠΕΡΙ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΧΩΡΟΤΑΞΙΑΣ
(ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΚΑΙ ΕΠΑΡΧΙΚΕΣ ΠΡΟΣΦΥΓΕΣ) ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΤΟΥ 1990 (Κ.Δ.Π. 55 ΤΟΥ 1990)
Εξομοίωση δυνάμει του Κανονισμού 4(1) Δέσφα εξομοίωσης, σύμφωνα με τον Κανονισμό 4(1) των περί Πολεοδομίας και Χωροταξίας (Αιτήσεις και Επαρχικές Προσφυγές) Κανονισμών του 1990, ότι ενώ η Γεωγραφική Μαρτυρία από Λεμεσό (δικαστήριο των τεμαχίων με αρ. 481, Φύλλο 54-580104, εναντίον Καθολικού, στην περίπτωση του Δήμου Λεμεσού θα υποβληθεί στην Πολεοδομική Αρχή Δήμου Λεμεσού για εξομοίωση πολεοδομικής άδειας για παιδοκομικό στάθμο - Νηπιαγωγείο. Παραστάσεις κατά τις αιτήσεις μπορούν να υποβληθούν προς την Πολεοδομική Αρχή (Επαρχικός, Αστυνομικός Τμήματος Πολεοδομίας και Οικόσενσης) μέσα σε προθεσμία 21 ημερών από τη δημοσίευση της απόφασης αυτής.

ΕΠΑΡΧΙΑΚΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ
Αρ. Αίτησης: 493/12
Αναφορικά με την Εταιρεία RICKTHORNE LTD, από τη Λευκωσία
-ΚΑ-
Αναφορικά με τον περί Εταιρειών Νόμον, Κεφ. 113, άρθρα 211, 212, 213, 220 και 227.
-ΚΑ-
Αναφορικά με την αίτηση των ΜΙΧΑΗΛ ΒΟΡΚΑΣ & ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ Δ.Ε.Π.Ε., από την Λευκωσία, καταβλήθηκε στις 13/5/12 μίσση του δικηγόρου Ανδρέα Αργυράδη από τη Λευκωσία, στο Επαρχικό Δικαστήριο Λευκωσίας, αίτηση με την οποία εισηγούνται διάταγμα του δικαστηρίου για τη διάλυση της πιο πάνω Εταιρείας από το δικαστήριο.
Δίνεται ειδική απόφαση ότι η πιο πάνω αίτηση έλαβε οριστική για Ακρόαση στις 25/10/12 και αποκαθίσταται πιστωτής ή συνεισφορέας της Εταιρείας, επιθυμεί να υποστηρίξει ή να αντικρούσει την έκδοση οποιασδήποτε διατάγματος με βάση την πιο πάνω αίτηση, μπορεί να εμφανιστεί για το σκοπό αυτό κατά το χρόνο της ακρόασης είτε αυτοπροσώπως είτε μέσω δικηγόρου.
Αντίγραφο της αίτησης θα δοθεί από τον κ. Ανδρέα Αργυράδη, δικηγόρο, σε οποιοδήποτε πιστωτή ή συνεισφορέα της πιο πάνω Εταιρείας, ο οποίος θα έπρεπε τέτοιο αντίγραφο.
ΑΝΔΡΕΑΣ ΑΡΓΥΡΑΔΗΣ
Δικηγόρος Αιτών.
Σημ.: Οποιοδήποτε πρόσωπο επιθυμεί να εμφανιστεί κατά την ακρόαση της πιο πάνω αίτησης, οφείλει να επιδώσει ή να αποστείλει μέσω Ταχυδρομείου στον κ. Ανδρέα Αργυράδη, δικηγόρο αιτών, Λεωφ. Αρχ. Μακαρίου Γ' 95, Μέγαρο ΧΑΡΤΙΝΗ, 1ος όρ., Γρ.102, Λευκωσία, γραπτή απόφαση για την πρόθεσή του αυτή. Η απόφαση οφείλει να αναφέρει το ονοματεπώνυμο και τη διεύθυνση του προσώπου ή σε περίπτωση Οίκου την επωνυμία και τη διεύθυνση του Οίκου και πρέπει να υπογράφεται από το πρόσωπο ή τον Οίκο ή τους δικηγόρους τους και πρέπει να επιδοθεί ή να ταχυδρομηθεί και αποσταλεί μέσω του Ταχυδρομείου έγκαιρα ώστε να παραληφθεί από τον κ. Ανδρέα Αργυράδη, όχι πιο αργά από τη 20/0 μ.μ. της 25ης Οκτωβρίου 2012.

Pure honey €3.25 - Milk chocolate digestives €1.40
Traditional British porridge oats €1.75 - Apple juice €1.45 - Tea €2.65
Jam sandwich cream biscuits €1.50 - Custard cream biscuits €1.45
Peanut butter €2.45 - Crumpets €1.85

Only at
M&S
MARKS & SPENCER